

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
12 ФЕВРАЛЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 28 (25761)

ОФИЦИАЛЬНО

Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан награждены работники Альшеевского района:

Почетной грамотой Республики Башкортостан Кашапова Танзиля Валиевна — учительница муниципальной средней общеобразовательной школы села Никифар, **Фазраханова** Галия Шайдулловна — агроном Альшеевского филиала федерального государственного учреждения «Государственная семенная инспекция по Республике Башкортостан», **Хусаинов** Zufar Хайдарович — механизатор общества с ограниченной ответственностью «Салават»;

присвоены почетные звания: «Заслуженный энергетик Республики Башкортостан» **Кудисову** Ивану Григорьевичу — главному энергетику открытого акционерного общества «Раевский сахарный завод»;

«Заслуженный учитель Республики Башкортостан» **Тимербаевой** Риме Ильхамовне — учительнице муниципальной гимназии рабочего поселка Раевский;

«Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан» **Мингазовой** Людии Шамилловне — доярке сельскохозяйственного производственного кооператива «Завет Ленина», **Фарахову** Рамилю Рашитовичу — механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива «Заря».

ПРИЗНАНИЕ

Труд, отмеченный общестом

Вчера более семидесяти наших земляков получили награды в Доме Республики

Легкое волнение, искренние улыбки, цветы и слова признательности — в такой атмосфере каждый раз проходит награждение лучших работников самых разных отраслей республики. Неизменным остается и то, что происходит торжественная церемония в Доме Республики, а вручает награды Президент Муртаза Рахимов.

Награждение на этот раз мы начнем с представителей науки. — сказал Муртаза Губайдулович, — трех крупных ученых, которые удостоены правительственной премии нашего государства. Это редкий случай.

Виновики случая вышли все сразу — втроем, ведь работа, которой занимались в течение многих лет сотрудники Башкирского государственного университета, в которую вложено столько сил, ума и души, — одна на всех. Советнику ректора Рагибу Гимаеву, старшему преподавателю кафедры прикладной физики Светлане Лобастовой и профессору той же кафедры Ильдусу Хабибулмину присуждены премии Правительства Российской Федерации 2003 года в области науки и техники «за создание и реализацию экологически безопасных технологий освоения газовых месторождений и защиты земель в условиях криолитозоны Крайнего Севера».

Мудрое название работы, которой профессор Хабибулмин посвятил двадцать лет жизни, а Светлана Александровна — нелегкие путешествия по суровой тундре, вот как пояснил Рагиб Насреддинович: садили все, чтобы облегчить работу газовиков в тяжелых условиях тундры, сплошного льда, покрывающего землю. «Денежные затраты были «Ямбурггазпрома», — уточнил Рагиб Гимаев. — умственные — наши».

Надеемся, что за последнее время это уже четвертая премия, которой удостоили республиканских ученых федеральный



День, который запомнится на всю жизнь.

центр. Что, в общем-то, вполне закономерно — в регионе созданы все условия для развития передовой мысли, накоплен, бережно сохраняется и применяется научный потенциал. «Ученых надо поддерживать!» — заключила на церемонии Президент республики. Значит, скоро ждать новых наград из Москвы.

Представители науки, искусства, архитектуры сидели рядом с работниками транспорта, строительства, энергетики, лесоводства, экономистами, юристами, журналистами, шахтерами — разные люди, разные профессии.

«Это просто прекрасно, — сказала врач-аллерголог-иммунолог консультативно-диаг-

ностической поликлиники Республиканской детской клинической больницы Валентина Логиновская, — что существуют такие награды, что у всех нас появляется возможность прикоснуться к успехам и крупным ученым, и рядовым работникам».

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

КОНТАКТЫ

Селу вернули банк

Новый оператор рынка кредитования займёт пустовавшую нишу

В Доме Республики состоялось подписание Генерального соглашения о сотрудничестве между Правительством РБ и открытым акционерным обществом «Российский сельскохозяйственный банк». Свои подписи под документом, направленным на совместные программы кредитования и финансирования предприятий агропромышленного комплекса, поставили Председатель Правительства РБ Рафаэль Байдавлетов и председатель правления банка Юрий Трушин.

Что сегодня представляет собой Россельхозбанк? Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо вспомнить недавние годы. Главенствовавший тогда на рынке кредитования агропромышленного сектора экономики АКБ «СБС-АГРО» не пережил финансовый кризиса 1998 года, в связи с чем произошло разрушение многофилиальной банковской сети. Поэтому для возрождения кредитно-финансовой системы в сфере АПК России Владимир Путин 15 марта 2000 года подписал распоряжение о создании Российского сельскохозяйственного банка.

Сегодня сто процентов акций ОАО «Россельхозбанк» находится в феде-

ральной собственности. Размер уставного капитала за последнее время вырос почти в шесть раз и составляет 4 миллиарда 649 миллионов рублей. Этот объем позволяет банку проводить взвешенную политику в отношении финансирования и кредитования достаточно сложного сектора экономики, каким является агропромышленный комплекс.

Подписание Генерального соглашения является актом взаимовыгодным. Теперь легче будет проводить совместные программы финансирования оздоровления и реструктуризации задолженности предприятий агропромышленного комплекса. Также намечается взаимодействие в обла-

сти разработки и реализации совместных инвестиционных программ и проектов в целях достижения общих и взаимовыгодных результатов.

В ходе брифинга, состоявшегося после подписания соглашения, стороны отметили, что этот факт свидетельствует о важном значении углубления сотрудничества, а также демонстрирует стремление обеспечить проведение совместной согласованной экономической политики поддержки и развития предприятий агропромышленного комплекса. Филиал Россельхозбанка в Уфе был открыт в июле прошлого года. За это время с ним стали работать более пятидесяти предприятий АПК. Как отметил Юрий Трушин, во время беседы с Президентом республики был затронут вопрос открытия в Башкортостане еще шести-семи филиалов, с тем чтобы полнее охватить не только сельхозпредприятия, но и просто сельчан. На брифинге было

отмечено, что РСБ готов кредитовать и жилищное строительство, в частности, газификацию села. Под эти проекты, возможно, будут выдаваться беспроцентные кредиты. Стороны договорились, что две трети процентной ставки будет возмещать федеральный бюджет, а остальное поступит из республиканского.

Затем банкиры из Москвы встретились в Министерстве сельского хозяйства РБ с начальниками районных сельхозуправлений, где также продолжились разговор о возможных проектах, на которые будут направлены кредиты РСБ. В первую очередь это предстоящие весенние полевые работы. Таким образом, РСБ начинает занимать нишу, в свое время оставленную Агросервисбанком.

В заключение визита гости посетили ряд сельхозпредприятий республики, в частности, совхоз «Алексеевский».

Ильдар АХИЯРОВ.

СПОРТ

На старт, любители лыжных гонок!

Спортивной Меккой Башкортостана станет завтра Октябрьский. Здесь, на его-востоке города, в середине дня будут даны массовые старты «Лыжи России-2005». Город станет одним из 30 центров страны по проведению массового лыжного праздника.

По прогнозам, его участниками станут не менее пяти тысяч любителей лыж в возрасте от семи до семидесяти лет как из самого Октябрьского, так и из других регионов нашей республики. Каждому из них после регистрации в оргкомитете выдаются шапочка и стартовый номер с символическим номером. Для каждой возрастной и половой группы определена своя дистанция: для девочек и мальчиков она составит 3 и 5 километров, для женщин и мужчин — 5 и 10. Отдельные старты будут для VIP-персон и элиты лыжного спорта.

Несмотря на обилие участников, судейская коллегия каждому сообщит время его забега. В этом сложном деле судьям поможет компьютерный финиш на дистанциях в 5 и 10 километров.

Победителей ждут ценные призы, а также сувениры с символами праздника — авторучки, кружки, куклы медевежонка.

Как и положено на празднике, участников щедро угостят чаем, выпечкой и шашлыком многочисленных торговых палатки, а местные творческие коллективы споют и станцуют для них прямо под открытым небом. Большая часть инородных участников ожидается в день старта, в воскресенье. Но тем, кто хочет прибыть в город уже сегодня, октябрьские предлагают разместиться в профилакториях «Тонус» и «Бод-роль», гостинице «Девон», общежитиях техникумов и училищ.

Воскресные старты в Октябрьском будут примечательны и тем, что они откроют республиканский лыжный фестиваль-гонку на призы Президента Республики Башкортостан и Премьер-министра РБ. Основные забеги в этом состязании состоятся во вторник и среду.

Николай ПЕНТЕГОВ.

Мотоджигиты, мы бодем за вас

О стартовавшем сегодня на уфимском стадионе «Стрелок» полуфинале 40-го личного чемпионата мира по мотогонок на льду шла речь накануне на пресс-конференции в агентстве «Башинформ».

Поборобностями о ходе двухдневных соревнований поделился министр по физической культуре, спорту и туризму РБ В. Самородов, председатель спортклуба имени Г. КадYROVA P. Сайтгареев и старший тренер башкирской команды Р. Мустафин.

Традиционно одновременно с чемпионом будет проходить Мемориал Габдрахмана КадYROVA — нашего знаменитого земляка, шестикратного чемпиона мира. Победитель мемориала станет обладателем «Жигулей».

В Уфе выступят четверо россиян, среди которых действующий чемпион мира и Европы Дмитрий Буланкин, двукратный чемпион мира в командных гонках, чемпион России Николай Красников (оба уфимцы), вице-чемпион России и Европы Михаил Богданов из Учалов. В эти же дни еще один полуфинал состоится и в немецком Инцеле, где нашу страну будут представлять гонщики из Каменск-Уральского — братья Иван и Даниил Ивановы, Виталий и Дмитрий Хомичевы.

Самая многочисленная команда (шесть человек) на уфимском льду — из Швеции. Возглавляет ее легендарный Пер-Олов Серениус — двукратный чемпион мира в личном зачете, трехкратный — в командных гонках. Чемпион представляет четыре гонщика, среди которых любимец публики Антонин Кладоуски, исполнительницей знаменитой «ластик» — езды на заднем колесе мотоцикла на одной ноге. По два представителя выставили Германия и Финляндия. Имена Роберта Айбеля и Антти Аакко хорошо известны уфимцам.

Победители соревнований в Уфе получат право участвовать в финале чемпионата, который пройдет в три этапа: 26 и 27 февраля в Саранске, 12 — 13 марта в Ассене (Нидерланды) и 19 — 20 марта в Берлине.

Альфия НАФИКОВА.

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Добрые пожелания главе республики

Президент Азербайджанской Республики И. Г. Алиев поздравил Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова с днем рождения. В письме главы Азербайджана говорится:

«Уважаемый Муртаза Губайдулович! Сердечно поздравляю Вас с днем рождения. Уверен, что исторически сложившиеся отношения дружбы и сотрудничества между Азербайджаном и Башкортостаном будут и впредь развиваться и расширяться в интересах наших народов. Желаю, уважаемый Муртаза Губайдулович, крепкого здоровья, счастья и благополучия Вам и всей Вашей семье».

Министр финансов России А. Л. Кудрин также тепло и сердечно поздравил М. Г. Рахимова и пожелал успехов в работе, долгого здоровья, счастья и благополучия.

Народный поэт Башкортостана Мустай Карим пишет: «Дорогой Муртаза Губайдулович! От всей души поздравляю Вас и Вашу семью с днем Вашего рождения. Да будут для Вас всегда радостью, утешением, духовной опорой плоды Ваших помыслов и трудов во благо Отечества, во благо народов Башкортостана. Да согрет Вас и впредь понимание, уважение, любовь благодарных Вам людей. Обнимаю Вас. Ваш Мустай Карим».

Президент нефтяной компании «ЛУКОЙЛ» В. Ю. Алекперов в своем поздравлении отмечает: «Под Вашим руководством Республика Башкортостан добилась значительных успехов в экономике и социальном развитии, заметно упрочила свой авторитет на международном уровне. При Вашем активном участии решаются вопросы, связанные с развитием топливно-энергетического комплекса республики, освоением нефтегазовых месторождений, расширением нефтеперерабатывающего и нефтехимического производств. Выражаю уверенность в том, что взаимовыгодное сотрудничество между нефтяной компанией «ЛУКОЙЛ», руководством и предприятиями республики будет успешно развиваться и в будущем».

Главу республики М. Г. Рахимова также поздравил начальник Управления Администрации Президента РФ по обеспечению конституционных прав граждан Д. Жуйков, руководители Федеральной службы по тарифам С. Новиков и Федерального агентства по управлению федеральным имуществом В. Назаров, директор Федерального агентства специального строительства генерал армии Н. Аброськин, начальник Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Приволжскому федеральному округу генерал-лейтенант полиции В. Макаров, а также генеральный директор Трубин металлургической компании Д. Пумпянский, начальник Южно-Уральской железной дороги А. Левченко, генеральный директор Группы Военно-страховых компаний А. Коробельщиков, глава ЗАО «Курганстальмост» Н. Парышев, руководитель Российского союза молодежи О. Рожнов и другие.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НОВОСТИ

Второе рождение ГЭС

В Балтачевском районе начались работы по возрождению местной гидроэлектростанции, необходимость в которой в свое время отпала после ввода в действие Павловской ГЭС.

Восстановленный гидроузел заметно улучшит состояние окружающей среды, к тому же заработает электростанция мощностью до одного мегаватта, от которой смогут питаться близлежащие населенные пункты и хозяйства. Затем можно будет восстановить кирпичный завод, плюс ко всему у жителей появится замечательное место для отдыха.

Уже начаты проектные работы, а институт «Башгидропроектхоз» ведет инженерно-топографические и инженерно-геологические изыскания. Открыто финансирование через адресные инвестиционные программы.

И. НИКОЛЕНКО.

Белебевский сыр и Москву покорил

Два изделия Белебевского гиромкомбината, представленные на выставке Международного форума «Молочная индустрия-2005» в городе Москве, удостоились престижных наград: сыр «Голландский» получил Гран-при, а обезжиренная сухая молочная сыроватка — золотую медаль.

На фоне показателей сотен участников выставки — гигантов молочной промышленности страны — достижение белебевских сыроделов воспринимается с особым уважением. Московские награды — еще одно подтверждение профессионализма и высокого качества их работы.

С. ЛАТЫПОВ.

И дольше века в памяти людей

Сегодня в Большом зале Башкирской государственной филармонии состоится литературный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения выдающегося башкирского писателя Сагита Агши.

Министерство культуры и национальной политики, Союз писателей Башкортостана и землячество Оренбургской области приглашают всех на юбилейный вечер памяти, в котором примут участие известные писатели, мастера искусств и делегация города Оренбурга.

А. БОРИСОВА.

Мастера едут за опытом

Для победителей республиканского конкурса «Мастер — золотые руки» организованы выездные стажировки.

Сначала в Санкт-Петербург отправится мастер кузнечного дела, отличившийся в этом творческом соревновании, Игорь Юдинцев. Его будут ждать в Ремесленной палате Северной столицы. Но общение с ее специалистами дело не ограничится. За время недельного пребывания в городе на Неве мастер посетит ряд отраслевых предприятий, где ознакомится с опытом работы петербургских кузнецов.

А затем будет организована стажировка в Москве. Туда отправится призер конкурса «Мастер — золотые руки», признанный лучшим в номинации «Ремонт мебели», Владимир Ершов. Его будут ждать в Ремесленной академии.

Э. ЛАТЫПОВА.

Стала Лилия чемпионкой России

Белоречанка Лилия Шобухова одержала победу на дистанции 3000 метров на чемпионате России по легкой атлетике, пробежав дистанцию за 8 минут 50,5 секунды.

Другая представительница Башкортостана — Регина Рахимкулова — до пьедестала почета не дотянула совсем немного и финишировала четвертой.

Е. ЕВТЕЕВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Приём граждан

На следующей неделе прием граждан проведут: **15 февраля** первый заместитель министра внешнеэкономических связей и торговли РБ **Валехметов Валерий Галиаскарович** в здании администрации Миякинского района РБ (с. Киргиз-Мияки) с 14.00. **15 февраля** начальник правового отдела Государственного комитета РБ по строительству, архитектуре и транспорту **Довденко Валерий Валерьевич** в здании администрации г. Белебея с 14.00. **16 февраля** исполнительный директор Фонда обязательного медицинского страхования **Меньшиков Алексей Михайлович** в здании администрации муниципального образования Орджоникидзевского район г. Уфы с 16.00 до 18.00. **17 февраля** начальник Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве РБ **Мельков Борис Николаевич** в здании администрации Абзелиовского района (с. Аскарово) с 10.00. **18 февраля** министр юстиции **Спеде Владимир Иванович** в здании администрации Чишминского района (п. Чишмы) с 15.00. **19 февраля** министр образования **Рахматуллина Зугра Ягануровна** в здании администрации Белокатайского района (с. Новый Белокатай) с 11.00.

ПОГОДА НА 12 ФЕВРАЛЯ

По республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 18 — 23 градуса мороза, в юго-восточной половине — 25 — 30, днём — 10 — 15 градусов мороза.

В последующие два дня характер погоды сохранится.

Гидрометцентр г. Уфы. ● волонтеры 9 февраля

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ

Золотая Ника для учителя

Когда зима — самое жаркое время года

У зрителей, собравшихся на торжественное закрытие конкурса «Учитель года-2005», не раз возникало ощущение, будто они попали на конкурс красоты. В вечерних платьях, с уложенными прическами, с сияющими глазами финалисты стояли на сцене Городского дворца культуры, ожидая момента, когда будут объявлены победители. Обставлено все было весьма интригующе — высокие гости по очереди поднимались на сцену и вскрывали конверты с именами победителей. Да и главная премия была подобающей случаем: символическая статуэтка Ники — богини Победы.



Вера в свои силы — один из главных факторов победы.

Как вы думаете, какое у учителя самое жаркое время года? Зима. Потому что в этот период стартуют различные конкурсы профессионального мастера педагогов. Конкурс «Учитель года» проводится в столице республики уже восьмой раз, и наш опыт взят на вооружение по всей России. По традиции, в нем несколько блоков: «Учитель года», «Педагог-исследователь», «Учитель-мастер», «Лучшее дошкольное образовательное учреждение», а с недавнего времени еще и «Лучшая школа столицы». Но в этом году появилось новшество — отдельно выделена номинация «Учитель башкирского языка и литературы».

Остались позади две недели конкурсного марафона, во время которого учителя защищали свою педагогическую концепцию, читали лекции, размышляли о роли нравственного

воспитания в образовательном процессе, проводили уроки в незнакомых классах. Новацией нынешнего года были общий конкурс учителей всех предметов, пресс-конференция на тему «Школа будущего» и мастер-классы для полифункциональные, определявшие учителя-мастера.

Право называться лучшей школой города оспаривали 25 общеобразовательных учреждений. В итоге победителем стала школа № 45 Кировского района. Как сказал глава администрации города П. Р. Качкаев, 25 из 160 действующих в Уфе школ — очень маленькая цифра для участия в конкурсе, хотя она и несколько выше, чем в прошлом году. Павел Ю-

рикович призвал задуматься и над тем, что больше всего победителей именно из Кировского района (в прошлом году лучшей была признана школа № 5 этого же района). «Белая зависть» — необходимый стимул для роста, — сказал он. — Я считаю, что, глядя на эти призы, другим школам должно быть обидно: почему они остались в стороне и не участвовали в конкурсе?». Действительно, призы были очень хорошими: победители получили компьютер, принтер, сканер и фотокамеру, лауреаты — телевизоры и музыкальные центры; кроме того, было много символических утешительных призов для вышедших в финал, но не ставших победителем.

Но испытания еще не закончены: ей предстоит участие в республиканском конкурсе «Учитель года-2005». Наталья Ускова надеется, что ее наставники, которые помогли освоиться в школе и готовиться к конкурсу, будут помогать ей и дальше.

Анастасия ШЕРСТОБИТОВА.